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Byla malá a vrásčitá jako staré jablko, vždycky by-
la oblečená do černé a měla bílý čepeček. Ravina si 
rozpustile pomyslela, že vypadá jako královna Vik-
torie – která byla také velice stará. Zároveň si však 
uvědomovala, že se o tom před ní nikdy nesmí zmí-
nit, protože chůva považovala královskou rodinu 
za nejdůležitější osoby na světě. Kdyby jí řekla, že jí 
připomíná královnu, považovala by to za velezradu. 

„Chůvo, opravdu na mě nemusíš čekat pokaždé, 
když jdu večer pryč,“ prohlásila a pokusila se skrýt 
podráždění, které se v ní vzedmulo. 

Chůva zvedla hlavu od svých uzlovitých rukou, ji-
miž háčkovala. 

„Odpusťte si laskavě ten tón, lady Ravino. Není 
právě milý. A přestaňte se mračit, jinak vás ofoukne 
a zůstane vám to.“

Ravina klesla na podlahu vedle houpacího křesla 
a opřela se staré dámě o černou sukni z hrubého suk-
na. Cítila, jak se její špatná nálada rozplývá. Chůva ji 
pokaždé dokázala potěšit. 

Vzpomínala na chvíle, kdy ji jako malou holčičku 
trápily noční můry – kvůli děsivému vyprávění jed-
né služebné. 

Ravinini rodiče byli na cestách a chůva Johnsono-
vá byla jediným člověkem, který dokázal zjistit, co ji 
trápí, a utěšit ji. 

V chůvině pokoji hořel oheň a uhlíky na roštu jis-
křily a plápolaly. 

„Chůvo, Giles de Lacey mne dnes večer znovu po-
žádal o ruku.“

Chůva se nespokojeně zamračila, natáhla však ru-
ku a pohladila Ravinu po blonďatých kudrnách. 

„Doufám, že jste řekla ne.“
„Samozřejmě. Proč to ale dělá? Mám ho ráda, ale –“
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„Je spíš jako váš bratr,“ poznamenala chůva moud-
ře. „A vy jste dospěla natolik, že to chápete, ale mla-
dý lord de Lacy to ještě neví. Jednoho dne to však 
pochopí, nebojte se, drahoušku. Pak se mu zalíbí ně-
jaká mladá dívka – pravděpodobně nejmladší dcera 
lorda Lyalla – ta zrzavá – a ožení se s ní.“

„Přála bych si, aby si s tím pospíšil.“ Ravina za-
zívala. „Ach, a také jsem tančila se sirem Robertem 
Dunsterem – dvakrát.“

„Víte určitě, že vás nepřitahuje?“
Ravina hleděla do skomírajících uhlíků v ohni 

a bezmyšlenkovitě se dotkla místa na šatech, kde jí 
utkvěla jeho krev.

„Ne, nepřitahuje. Je to jistě chytrý člověk, bohatý 
a mocný, ale nejeví o mne zájem.“

„A co kdyby ano?“
Ravina se lehce zasmála, pak se však otřásla, když 

si vzpomněla na jeho mokré lepkavé ruce a límeček 
zarývající se do růžového masitého krku. 

„Ach ne, chůvo. Nikdy bych si ho nemohla vzít. 
Vím, že se mnoho dívek ze společnosti vdává kvůli 
titulu, nebo aby spojily dva slavné rody. Já však chci 
svého manžela milovat.

Chci zažít vášeň, drama a touhu, o nichž jsem čet-
la v knihách, v Janě Eyrové nebo Na větrné hůrce.“

„Hlouposti,“ odbyla ji chůva s úsměvem. „A teď 
koukejte mazat do postele, nebo budete z nevyspá-
ní tak ošklivá, že si vás nikdo nevezme a zůstanete 
na ocet.“

Když Ravina té noci ležela v posteli a hleděla z okna 
na hvězdnou oblohu, uvědomovala si, že to, co chů-
vě říkala, byla pravda.

Byla by naivní, kdyby si neuvědomovala, že ji 
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